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Wojewódzkie Centrum Zarządzania 

Kryzysowego w Katowicach

Fax 32 256 22 13

czkws@katowice.uw.gov.pl

Powiadomienie

Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Katowicach w oparciu o dane uzyskane w ramach śląskiego monitoringu jakości powietrza   informuje, że w dniu 24.04.2015 r. w godzinach przedpołudniowych nie wystąpiły przekroczenia dopuszczalnego poziomu stężeń jednogodzinnych dwutlenku siarki, dwutlenku azotu, ośmiogodzinnych stężeń tlenku węgla oraz ośmiogodzinnego poziomu docelowego ozonu.

W dniu 23.04.2015 r.:

· nie wystąpiły przekroczenia wartości dopuszczalnych średnich stężeń: 

· jednogodzinnych dwutlenku siarki (350 µg/m3),
· jednogodzinnych dwutlenku azotu (200 µg/m3),
· 24-godzinnych dwutlenku siarki (125 µg/m3),

· ośmiogodzinnych stężeń tlenku węgla (10000 µg/m3), 

· wystąpiły przekroczenia wartości dopuszczalnych średnich stężeń: 

· 24-godzinnych pyłu zawieszonego PM10 (50 µg/m3) na stacjach tła miejskiego w Katowicach o 94%, Dąbrowie Górniczej o 26%, Zabrzu o 22%, Sosnowcu o 16%, Częstochowie o  6% oraz stacji komunikacyjnej w Częstochowie o 18%;
· ośmiogodzinnych stężeń poziomu docelowego ozonu (120 µg/m3) na stacjach tła miejskiego w Cieszynie o 3%, Wodzisławiu o 2% oraz stacji tła regionalnego w Złotym Potoku o 6%. 
Na podstawie krótkoterminowej prognozy pogody opracowanej przez Centralne Biuro Prognoz Meteorologicznych IMGW-PIB w Krakowie oraz po dokonaniu analizy dostępnych informacji meteorologicznych, Zakład Monitoringu i Modelowania Zanieczyszczeń Powietrza IMGW-PIB Oddział w Krakowie z/s w Katowicach przedstawia prognozę jakości powietrza dla województwa śląskiego w dniach 24-26.04.2015 r. 
W dniu 24.04.2015 (piątek) znajdujemy się w obszarze podwyższonego słabo-gradientowego ciśnienia atmosferycznego, pomiędzy układem niżowym z ośrodkami nad północno-wschodnim Atlantykiem a niżem z ośrodkiem nad Rosją, w polarno-morskiej masie powietrza. W dzień zachmurzenie umiarkowane, wzrastające do dużego. Po południu przelotne opady deszczu i burze. Temperatura maksymalna od 20°C do 22°C, na szczytach Beskidów od 11°C do 13°C. Wiatr słaby, w górach okresami umiarkowany, w czasie burz dość silny, ze zmiennych kierunków. 

W związku z taką sytuacją meteorologiczną, jakość powietrza na obszarze województwa śląskiego będzie dość zróżnicowana w dobowym przebiegu, z okresami mniej lub bardziej korzystnymi. W okresach mało korzystnych w strefach zabudowy mieszkaniowej stężenia pyłu zawieszonego PM10 będą przekraczały dopuszczalny poziom 24-godzinny (50 µg/m3). W godzinach 11-19 zaznaczą się podwyższone stężenia ozonu troposferycznego, mogące w niektórych rejonach przekroczyć 8-godzinny docelowy poziom 120 µg/m3. Stężenia pozostałych monitorowanych zanieczyszczeń powietrza będą układały się w zakresach swych dopuszczalnych wartości. 

W dniu 25.04.2015 (sobota) sytuacja meteorologiczna niewiele się zmieni, bowiem pogoda w naszym regionie będzie nadal kształtowana w obszarze lekko obniżonego słabo-gradientowego ciśnienia atmosferycznego. Napływać będzie ciepłe powietrze z południowego-zachodu. W dzień zachmurzenie małe, wzrastające do umiarkowanego. Temperatura maksymalna od 21°C do 23°C, na szczytach Beskidów od 13°C do 15°C. Wiatr umiarkowany, w górach w porywach do 17 m/s, południowo-zachodni. 

W związku z taką sytuacją meteorologiczną, powinna nadal utrzymywać się zmienna jakość powietrza w naszym regionie, na wielu obszarach okresowo może zaznaczać się jej przejściowa poprawa lub przejściowe pogorszenie. W okresach mało korzystnych w strefach zabudowy mieszkaniowej mogą występować dość wyraźne przekroczenia dopuszczalnego 24-godzinnego stężenia pyłu zawieszonego PM10 (50 µg/m3). W godzinach 11-19 zaznaczą się podwyższone stężenia ozonu troposferycznego, mogące w niektórych rejonach przekroczyć 8-godzinny docelowy poziom 120 µg/m3. Stężenia pozostałych monitorowanych zanieczyszczeń powietrza będą utrzymywane w zakresach  wartości dopuszczalnych. 

W dniu 26.04.2015 (niedziela) sytuacja meteorologiczna nadal będzie mało zmieniona od występującej w dwu poprzednich dobach. Pod koniec dnia przewiduje się nasunięcie strefy chłodnego frontu atmosferycznego, z przelotnymi opadami deszczu i silniejszym wiatrem. Powinno to skutkować poprawą jakości powietrza w drugiej połowie doby. 

dr Jerzy Kopyczok

Z-ca Śląskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska
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